

定位精准·眼光长远·胆大心细

精英的买房逻辑学

》写在前面

贷款压力大的再出手有些冒险

“也许现在的房价还不是最高点,假定还有一轮上涨空间。但是最高点何时到来没有人可以预见,高点之后将是房价急速下行,不排除现在已是高房价的倒数第二棒。”一位从业多年的操盘手表示,目前南京房价已严重偏离普通居民的收入水平和平均租金水平,非常危险。承担巨大贷款压力买房投资的那部分购房者,有些冒险。

普通百姓少凑热闹

“一面是国家政策在遏制投资和房价上涨,一面又是一涨再涨,显得很不合逻辑。”麒麟山庄常务副总厉心曾在北、上、广、深等多个一线城市操盘,在他看来,南京现在的房价与2007年深圳的房价上涨类似,一面是房价飙到4万元、5万元的历史最高价,另一方面居然也有成交量支撑。但主体成交部分肯定不是普通市民在买,这种市场的结果就是忽然有一天市场急速下跌。2008年深圳房价下跌超过34%。厉心建议,不明真相的普通百姓还是少凑热闹的好。

“以目前南京的房价水平,贷款买房需要从银行贷到100万元以上的资金,这种基数,一旦发生数次加息情况,每月多还的利息即是以千元/月计算的,付出成本非常高。这种情况下,一旦房价有震荡,类似2008年深圳断供房现象就会层出不穷。”南京一位业内人士坦言,过去南京房价都是以数百元为幅度上涨的,现在南京楼盘一涨价就是几千元的单价幅度,这种非理性的涨价,本身已非常疯狂。

未来十年还是上升期

“并非所有的房子都不能买了,选好性价比高的区域,对那些上涨疯狂的楼盘绕道而行即可。”在南京市房地产协会副会长胡光辉看来,未来10年仍是房地产行业的上升期间,只要仔细研究南京城市规划,寻找到有价值的区域,买到性价比高的房子,仍有很高的投资价值。

“1999年我参与承办南京房展会,南京城墙内的房价达到了4700元/平方米,当时南京人感叹这么高的房价,还有谁买得起;与当时相比,现在南京的城市空间早不局限在城墙内,江北六合甚至溧水的房价都不止4700元了。这是城市发展使然。”胡光辉提醒,按照南京的城市规划,到2015年城市总人口要达到1500万,是现在的2倍,城市扩容带来的大量刚性需求,是支撑未来南京房地产市场发展的重要动力之一。不排除也是一部分有预见性投资型购房的机会。



城市轨道扩展选择范围

高达资本集团总经理 卜炜

作为投资机构来说,我们至今没有选择进入地产项目,原因在于我们找到了更好的盈利项目。目前就我们运作的项目来说,整体的复合盈利率均在100%以上,有项目的增长幅度甚至上涨了100倍。以我们集团为例,2006年年底,曾用股权购买了绿地广场部分房源,当时房价16000多元/平方米,目前尽管该楼盘价格达到30000元/平米甚至更多,但我们用于购房的这部分的股权却在此后持续上涨,

至今,已上涨了差不多10倍。

目前包括南京在内的众多房企对于上市的愿望在近年来越发明显,由于在国内资本市场上市相对复杂,不少开发企业纷纷转而选择境外上市和借壳上市。但不管选择如何上市,这些房企对于土地储备的需求均会非常迫切,因此,今后在土地市场的争抢会愈加激烈。

目前看来,房产和黄金均能比较好地抵御通胀。财务总监曾做了一个测算,自2006年开始,全国整

体通胀率一直都在8%左右,房贷利率为6%左右,从这点上看,对有偿还能力的购房者来说,买房尽管可能承担不小的房贷压力,但相较于更高的通胀率,仍然是可取的。此外,由于刚性需求的推动,在震荡中平稳上扬是未来几年的基本趋势。

我会更愿意选择在地铁等轨道旁的楼盘,可较快实现房产升值。投资范围也可以不局限南京,像苏州等城市轨道附近的楼盘,如果配套和环境突出,也值得考虑。

三年内能买得起就出手

某银行房贷部经理

“现在买不买房、怎么买房”这个问题问我的人很多。我就一个回答,三年内只要收入能还得起贷款就一定要买!

我自己已买了好几套,不过都是不大的小房子。为什么呢?因为我们清楚地看见钱放在手上变相贬值,只有买房才实现了最大程度的保值增值,而且我是一有20万~30万的存款就买,早买早升值啊,买的频率高了,所以买不了总价高的,都买了小房子,今后转手变现也方便。

可是,主城区如今城中3万元/平方米,河西房价超2万元/平方米,100平方米动辄就200万~300万元,这个实际投资已经不容易了,我之前看了一些江北的房子,现在江北也涨价,可以选择一些涨幅相对小的,或者还没有涨起来的区域。所以我建议看看板桥或仙林麒麟地区。后者是本轮春季涨价潮里暂时没有涉及的区域,而板桥虽然上周末金地自在城逼近了1万元/平方米,但80多平方米仍在100万元内能买到。

今后想要在南京落户,100万也许就是个基本门槛。而且该区域还有一些土地待出让,仍可能有大牌开发商进驻,房价有继续抬升的可能。

我认为,房贷的确可能越收越紧,不过要去楼市“拣”便宜,可不容易把握好时机,而且房贷收紧调控的目的肯定不是要房价跳水,所以普通投资人只要找好容易脱手的住宅产品,贷款可以承受就可以买,至少这几年内买房保值仍是一个趋势。

二三线城市发展空间大

福舍投资置业公司总经理 史东

南京房价还会不会再涨?肯定会再涨。但是我现在不会在南京投资房产了,因为投资成本过高。

以江宁金域蓝湾为例,按照1.5万元/平方米计算,期望值是半年到1年内能涨到2万元/平方米。户型美誉度最好的135平方米的房子,总价可能在200万元左右,涨到预期价后能赚50万~70万,还不包括中间要抛去的转让税费成本和利息成本。首付4成是80万。多套房所有者再从银行贷

出120万元并不容易,其次即便按照85折的商业贷款利率计算,每月要还款近8000元。这还是江宁,如果是河西,一套房总价250万~300万元,即便单价成功涨到3万元,谁来确保接棒的人?

成功投资木马公寓、抄底世茂滨江新城后,从2009年下半年开始,我把目光转向了外地城市。2009年在合肥一环投资高端住宅,单价才4000~5000元,到现在单价涨了一两千;3月在成都买了一套

150平方米的精装修花园洋房,单价才1.2万元不到。在南京这种区域和产品的楼盘要卖2.5万~3万元/平方米。而成都的城市发展潜力并不弱。

如果手中资金不强大,一些发展空间广阔的二三线城市值得考虑。当然前提是对你这个城市足够了解,对其产业支撑、居民财富构成和大交通、大配套等方面有足够的考察。选好城市后,一个可以参考的投资规律是,一二环内的中心区域,或轨道交通周边的楼盘。

投资购房认准两种户型

中广置业城东区域经理 韩俊

怎么选房,要分三种情况来看:一是为解决住房问题的年轻人,一般手头资金比较少,因此选择总价相对较低的60平米左右的小两房,可以锁定城中、城北等上世纪八九十年代的二手房,目前城中比较老的房子价格在1.2万到1.3万元/平方米左右,城北下关的房子大约1万多元/平方米,投人在60万~80万元左右。另外就是江北浦口和江宁的新房或者次

新房,但是这样的小户型比较少,价格会比价高;二是改善型需求的,我更倾向于城东、河西等环境比较好的区域,关键要考虑工作方便、配套、物业品质等因素,不一定非要买新房,次新房选择更多;三是想买房投资的,首选90平米左右的两房和110平米以下的三房,因为无论是哪个区域这两种户型都是最受欢迎的。区域方面,我看好的是未来有重大利好支撑房价上涨的

区域,而且要投资成本低的,包括江北、城东等。

近一两年我没有购房,不过去年帮亲戚选了套城东麒麟镇的房子。麒麟镇距离地铁二号线马群站只有两三站路,而且有通往南京后花园汤山的高速通道,目前房价还比较低,投资成本低,有明显的升值空间。未来改善型需求会是购房需求中最大的一部分,因此要选择环境好,品质高的物业。

市中心的房子抗跌好租

杭州房虫 汪女士

手上已有几套房,去年银行贷款还清了,我就闲不住了。外甥女在南京工作,春节回家说南京市中心的有些房子还不到2万元/平方米。我一听,这价格和杭州同地段的相比很低了。在杭州,市中心房龄高的二手房都要2.2万~2.3万元/平方米,就算很偏僻的城西也近2万元/平方米。最近青奥会消息又公布了,南京房价应该还有上涨空间。

南京市中心一些区域的房价和

周边价格差别并不是特别大,河西也要2万元/平方米,仙林、江宁都破万。我算了笔账,在新街口附近买套小户型,总价大概八九十万,每月租金2400元~2800元左右,这样每个月只需还1000多元贷款。但同样的价格在别的板块未必如此,而且市中心的房价也最抗跌。

来到南京后,我目标明确,就在新街口一带看小户型。最后,把目标锁定在城开瑟夫公寓、朗诗熙园和亚

东名座上。这三处楼盘均属于有70年产权的住宅性质,民用水电。总价约瑟夫公寓最高,朗诗熙园次之,亚东名座最低。月租方面,约瑟夫公寓和朗诗熙园差不多,在2400~2800元之间,亚东名座月租2200~2500元之间。最后我以86万的总价在亚东名座买了一套46平方米的房子。这里交通方便,有公交,两头都有地铁,对方带租出售,省去了很多麻烦。